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v)Zokf’kZd ijh{kk 2017&18 

d{kk & 8 ¼vkBoha½ 

le; & 2-30 ?k.Vs    fo’k; & xf.kr    iw.kkZad & 50 vad 

ijh{kkfFkZ;ksa ds fy, lkekU; funsZ”k %& 

1- ijh{kkFkhZ loZizFke vius iz”u&i= ij ukekad vfuok;Zr% fy[ksaA 

2- lHkh iz”u gy djus vfuok;Z gSaA 

3- izR;sd iz”u dk mÙkj nh xbZ mÙkj iqfLrdk esa gh fy[ksaA 

1- 𝑥 vkSj 𝑦 nksuksa /kukRed gksrs gSa&          01 

¼v½ I prqFkkZa”k esa ¼c½ II prqFkkZa”k esa ¼l½ III prqFkkZa”k esa ¼n½ IV prqFkkZa”k esa ¼ ½ 

2- ?ku esa fdukjksa dh la[;k gksrh gS&          01 

¼v½ 8  ¼c½ 12   ¼l½ 6   ¼n½ 14   ¼ ½ 

3- 
7

19
 dk ;ksT; izfrykse gS&           01 

¼v½ 
−7

19
  ¼c½ −

7

19
  ¼l½ 

19

7
   ¼n½ dksbZ ugha  ¼ ½ 

4- 7 dk ?ku gS&            01 

¼v½ 49  ¼c½ 243   ¼l½ 343  ¼n½ 21   ¼ ½ 

5- 𝑥𝑦, 𝑦𝑧, 𝑧𝑥 dk xq.kuQy gksxk&          01 

¼v½ 2𝑥𝑦𝑧  ¼c½ 𝑥2𝑦2𝑧2  ¼l½ 𝑥𝑦 + 𝑦𝑧 + 𝑧𝑥 ¼n½ 𝑥3𝑦3𝑧3  ¼ ½ 

 

fjDr LFkkuksa dh iwfrZ dhft,&            2×5=10 

6- 6𝑥 + 3 = 4𝑥 + 11 lehdj.k dk gy ---------------------------------------------------------------- gSA 

7- 
28𝑥4

56𝑥
 = ------------------------------------------------------------------------------- 

8- lekUrj prqHkqZt ds vklUu dks.k ------------------------------------------------ gksrs gSaA 

9- ,d le la[;k lnSo -------------------------------------------------- ls foHkkT; gksrh gSA 

10- 
2

8
𝑥4 esa 𝑥4 dk xq.kkad ------------------------------------------------------- gSA 

11- (3𝑥 + 8)(5 − 2𝑥) dk xq.kuQy Kkr dhft,A        03 

12- 𝑥, 𝑦, 𝑧 dk eku Kkr dhft,A          03 

 

13- eku Kkr dhft,&            03 

¼v½ (32)3 

¼c½ (
1

2
)2 × (

1

2
)3 

¼l½ 75−5 

             d`-i`-m- 
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14- gy dhft,&            03 

¼v½ (𝑎2 − 𝑏2)2 

¼c½ 1032 

¼l½ 3 × 5𝑥 

15- og lcls NksVh la[;k Kkr dhft,] ftlls xq.kk djus ij 500 iw.kZ ?ku izkIr gks tk,A   03 

16- ,d vk;r dh yEckbZ] pkSM+kbZ ls 6 ehVj vf/kd gSA ;fn mldk ifjeki 64 ehVj gS rks yEckbZ vkSj 

pkSM+kbZ Kkr dhft,A           04 

17- prqHkqZt PQRS dh jpuk dhft,] ftlesa PQ = 2.8cm, QR = 3.1cm, RS = 2.6cm, SP = 3.3cm o 

∠𝑃 = 60° gksA            04 

18- fuEu rkfydk vuqlkj le; vkSj lk/kkj.k C;kt ds e/; vkys[k [khafp,&     04 

le; 1 o’kZ 2 o’kZ 3 o’kZ 4 o’kZ 

lk/kkj.k C;kt 60:- 120:- 180:- 240:- 

 

19- eku Kkr dhft,&            04 

¼v½ (−6) ÷
3

5
 

¼c½ 
4

−5
×

−5

4
 

20- la[;kvksa dk ekud :i fy[kks&          04 

¼v½ 10350000 

¼c½ 0-0007305 
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